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	ỦY BAN MTTQ VIỆT NAM
XÃ SƠN PHÚ
BAN THƯỜNG TRỰC
Số: 11/BC-MTTQ-BTT
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do -Hạnh phúc

           Sơn Phú, ngày 10 tháng 4 năm 2023



BÁO CÁO
[bookmark: OLE_LINK1]Kết quả lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân về kết quả 
xây dựng nông thôn mới nâng cao ở xã Sơn phú năm 2023

1. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO, TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
- Thực hiện kế hoạch số 07 /KH-MTTQ-BTT, ngày 24/3/2023 của Ban Thường trực UBMTTQ xã Sơn Phú về việc tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới ở xã Sơn Phú đề nghị đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao.
- Công tác triển khai tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân ở xã, khu dân cư: Ủy ban MTTQ phối hợp Ban chỉ đạo xây dựng NTM xã triển khai về nội dung lấy phiếu sự hài lòng người dân cho các Ban công tác mặt trận 08 thôn
+ Về đối tượng lấy ý kiến: Toàn thể nhân dân (trừ các hộ đi vắng, già cả không tham gia được)
+ Về quy trình lấy ý kiến: Ban Thường trực MTTQ xã báo cáo Ban chỉ đạo xã triển khai nội dung theo kế hoạch của Ban Thường trực huyện; Họp ban thường trực MT xã; Họp 08 Ban công tác mặt trận các thôn triển khai kế hoạch, giao cho ban công tác mặt trận các thôn phối hợp họp các tổ dân cư, phân tổ đi đến từng hộ dân triển khai việc lấy phiếu.
+ Công tác lưu trữ hồ sơ, phiếu và các báo cáo tổng hợp kết quả lấy ý kiến hài lòng của người dân. Tất cả các thôn đã hoàn thành việc lấy ý kiến, các thôn đã tổng hợp ý kiến và nộp toàn toàn bộ phiếu về Ban Thường trực UBMTTQ xã, Ban Thường trực MTTQ xã tổng hợp và gữi phiếu và báo cáo kết quả về MTTQ huyện.
2. Kết quả lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân 
- Việc lấy ý kiến đánh giá về sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao của xã được thực hiện tại 8/8 KDC của xã, đạt tỷ lệ 100%.
- Tổng số hộ dân đã tham gia lấy ý kiến hài lòng người dân: 990/1159 hộ trên địa xã, đạt tỷ lệ 85,41%.
2.1. Kết quả lấy ý kiến hài lòng của người dân đối với nội dung câu 1 đến câu 20, cụ thể:
Câu 1: (xã có quy hoạch chi tiết xây dựng trung tâm xã  hoặc quy hoạch chi tiết xây dựng điểm dân cư mới được thông báo đến người dân) có số phiếu người dân hài lòng 972/990, đạt tỷ lệ 98,18%; chưa hài lòng  1,61%; 
Câu 2: ( Đường giao thông từ xã đến các thôn, thuận tiện đi lại và vận chuyển hàng hóa, được trồng cây xanh và biển báo, chỉ dẫn theo quy định) có số phiếu người dân hài lòng 973/990 đạt tỷ lệ 98,28%; Chưa hài lòng tỷ  lệ 1,72%; 
Câu 3: (Tỷ lệ diện tích cây trồng chủ lực của địa phương được tưới tiết kiệm,  điện nước, nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp không bị ô nhiểm theo quy định) có số phiếu người dân hài lòng 972/990 tỷ lệ 98,18%; chưa hài lòng 1,82%; 
Câu 4: (Hệ thống điện được sử dụng an toàn, ổn định) có số phiếu người dân hài lòng 972/990, tỷ lệ 98,18%; chưa hài lòng  1,82%; 
 Câu 5: (chất lượng dạy, học  và cơ sở vật chất của các trường hoạc đáp ứng yêu cầu, mô hình hoạc tập cộng đồng được duy trì, quỹ khuyến học, khuyến tài được xây dựng ở các khu dân cư) có số phiếu người dân hài lòng 976/990, tỷ lệ 98,58%, chưa hài lòng  1,41%.
Câu 6: (Trên địa bàn xã có lắp đặt cấc dụng cụ thể thao ngoài trời ở điểm công cộng có sự tham gia thường xuyên của người dân, thôn đạt chuẩn văn hóa theo quy định) có số phiếu người dân hài lòng 975/990, tỷ lệ 98,48%; chưa hài lòng 1,51%; 
Câu 7: (Có mô hình thí điểm chọ hoặc nơi mua bán trao đổi hàng hóa đảm bảo về an toàn vệ sinh thực phẩm và hàng hóa tiêu dùng ) có số phiếu người dân hài lòng 979/990, tỷ lệ 98,89%; chưa hài lòng 1,11%; 
Câu 8: (Có điểm phục vụ bưu chính, có các điểm WiFi miển phí tại các khu vực công cộng) có số phiếu người dân hài lòng 979/990, tỷ lệ 98,89%; chưa hài lòng 1,11%; 
Câu 9: (Nhà ở dân  cư đảm bảo kiên cố hoặc ban kiên cố) có số phiếu người dân hài lòng 986/990, tỷ lệ 99,6%; chưa hài lòng 0,4%; 
Câu 10: (Thu nhập các hộ gia đìnhđảm bảo cuộc sống, có nguồn thu nhập ổn định) có số phiếu người dân hài lòng 968/990, tỷ lệ 97,78%; chưa hài lòng 2,22%; 
Câu 11:  không có hộ nghèo thiếu đói, tỉ lệ hộ khá , hộ giàu tăng hàng năm) có số phiếu người dân hài lòng 985/990, tỷ lệ 99,49 %; chưa hài lòng  0,51%; 
Câu 12: (Hợp tác xã hoạt động có hiệu quả; địa phương có sản phẩm OCOP được xếp hạng, có mô hình ứng dụng công nghệ cao vào sản xuất nông nghiệp) có số phiếu người dân hài lòng  973/990, tỷ lệ 98,28%; chưa hài lòng  1,72%; 
[bookmark: _GoBack]Câu 13: (người dân được cập nhật sổ khám chựa bệnh điện tử, có sự kết nối trong khám chữa bệnh từ xa đảm bảo thuận lợi cho người dân) có số phiếu người dân hài lòng  957/990, tỷ lệ 96,67%; chưa hài lòng 3,33%; 
Câu 14: (Các thủ tục hành chính được giải quyết nhanh, thuận lợi đúng quy định) có số phiếu người dân hài lòng  982/990, tỷ lệ 99,19%; chưa hài lòng 0,81%; 
Câu 15: (Các mô hình tuyên truyền phổ biến  về pháp luật, mô hình hòa giải  hoạt động có hiệu quả ở khu dân cư) có số phiếu người dân hài lòng  986/990, tỷ lệ 99,6%; chưa hài lòng 0,4%; 
Câu 16: (Các hội gia đình thực hiện tốt việc phân loại rác thải  tại nguồn , rác thải sinh hoạt được thu gom, xử lý theo quy định của khu dân cư, các hộ gia đình kinh doanh, sản xuất đảm bảo thực hiện đúng các quy định về bảo vệ môi trường khu dân cư được trồng nhiều cây xanh) có số phiếu người dân hài lòng  965/990, tỷ lệ 97,47 %; chưa hài lòng 2,53%; 
Câu 17: ( hộ gia đình sử dụng nước sạch từ hệ thống cấp nước tập trung theo quy định , hộ gia đình thường xuyên được tuyên truyền, tập huấn về an toàn trong sản xuất kinh doanh thực phẩm, không xẩy ra các vụ ngộ độc thực phẩm đông người (từ 10 người trở lên ) tại các khu dân cư)  có số phiếu người dân hài lòng  958/990, tỷ lệ 96,77%; chưa hài lòng 3,23%; 
Câu 18: ( không có cộng đồng dân cư trên địa bàn phạm tội nghiêm trọng trở lên, có mô hình camera an ninh và các mô hình tự quản về an ninh trật tự tại khu dân cư hoạt động thường xuyên, hiệu quả) có số phiếu người dân hài lòng  980/990, tỷ lệ 98,99%; chưa hài lòng 1,01%; 
Câu 19: (Kết quả xây dựng khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu) có số phiếu người dân hài lòng  984/990, tỷ lệ 99,39%; chưa hài lòng 0,61%; 
Câu 20: (Về tổng thể, Ông, bà hài lòng về kết quả xây dựng thôn mới nâng cao của địa phương như thế nào?) có số phiếu người dân hài lòng 979/990, tỷ lệ 98,89%; chưa hài lòng 1,11%; 
2.2. Ý kiến tham gia của người dân tham gia họp của toàn xã đối với nội dung câu hỏi thứ 20 (Ông/Bà có hài lòng với kết quả xây dựng nông thôn mới của xã): có số phiếu hài lòng 979/990 đạt 98,88%, chưa hài lòng 1,11%, 
2.3 Những nội dung tiêu chí người dân chưa hài lòng, nêu rõ.
Câu 3:  Tỷ lệ diện tích cây trồng chủ lực của địa phương được tưới tiết kiệm,  điện nước, nguồn nước phục vụ sản xuất nông nghiệp không bị ô nhiểm theo quy định. Nguồn nước phục vụ chủ yếu cho sản xuất nông nghiệp từ ngồn nước bơm ghềnh qua hệ thống mương chung với hệ thống mương nước thải sinh hoạt của thị trân Phố Châu.
Câu 4: Hệ thống điện được sử dụng an toàn, ổn định, có số hộ dân cư đường điện sinh hoạt sau công tơ vào nhà dân đang còn dài. 
Câu 13:  người dân được cập nhật sổ khám chựa bệnh điện tử, có sự kết nối trong khám chữa bệnh từ xa đảm bảo thuận lợi cho người dân. Do trong quá trình đang thực hiện tích hợp định danh điện tử chưa đồng bộ.
Câu 17: hộ gia đình sử dụng nước sạch từ hệ thống cấp nước tập trung theo quy định , hộ gia đình thường xuyên được tuyên truyền, tập huấn về an toàn trong sản xuất kinh doanh thực phẩm, không xẩy ra các vụ ngộ độc thực phẩm đông người (từ 10 người trở lên) Hệ thống cung cấp nước sinh hoạt từ nhà may nước của huyện chưa dẫn đến các thôn, ngoài trừ thôn  Đại Vường 
Câu 16: Các hội gia đình thực hiện tốt việc phân loại rác thải tại nguồn , rác thải sinh hoạt được thu gom, xử lý theo quy định của khu dân cư, các hộ gia đình kinh doanh, sản xuất đảm bảo thực hiện đúng các quy định về bảo vệ môi trường khu dân cư được trồng nhiều cây xanh. Hiện nay huyện chưa xây dựng nhà máy xử lý rác thải việc thu gom rác thải về bải tập kết rác qua sức chứa nên công tác xử lý gặp nhiều khó khăn
 3. Đánh giá việc lấy ý kiến hài lòng người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao ở xã  Sơn Phú
3.1 Ưu điểm
- Nội dung, cách thức, quy trình lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao; tính dân chủ, khách quan trong quá trình lấy phiếu; việc công khai kết quả lấy phiếu: Được Ban Thường trực MTTQ xã chỉ đạo Ban công tác MT phối hợp với trưởng thôn phân công các nhóm  đến tận các hộ dân để phát phiếu và hướng dẫn lấy ý kiến sau đó thu lại. Quá trình lấy phiếu  người dân cho ý kiến vui vể nhiệt tình hưởng ứng sự đồng thuận của người dân cao.
- Vai trò, trách nhiệm của MTTQ, các đoàn thể chính trị - xã hội và người dân trong tham gia tổ chức lấy ý kiến hài lòng của người dân. Xác định vai trò trách nhiệm của mình để tuyên truyền, giải thích cho người dân hiểu những vấn đề người dân quan tâm còn hạn chế để làm tốt hơn trong xây dựng nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao  được nguồi dân đồng tình.
3.2. Hạn chế.
 Trong xây dựng nông thôn mới nâng cao đỏi hỏi nguồn kinh phí lớn nhưng nguồn kinh phí xây dựng của địa phương còn hạn chế dẫn đến một nguyện vọng chính đáng của người dân yêu cầu chưa  hoàn thành như hộ trợ máy để cải tạo vườn, xây dựng các hệ thống mương thủy lợi đáp ứng cho cung cấp nước các vùng để  thuận lợi hơn cho sản xuất.
     Sự vào cuộc của  một số người dân chưa thược sự rõ nét đang coi việc xây dựng  nông thôn mới nâng cao là của chính quyền địa phương.
   
4. Kiến nghị, đề xuất các giải pháp để cấp ủy, chính quyền các cấp đến cơ sở  khắc phục trong thời gian tới :   
- Đề nghị huyện chỉ đạo ban ngành có liên quan, có kế hoạch xây dựng hệ thống mương dẫn nước từ hệ thống bơm ghềnh riêng để phụ vụ nước cho sản xuất cho các xã lấy nước từ trạm bơm ghềnh.
- Đề nghị cơ quan điện lực huyện xem xét, khảo bố trí thêm cột và giây  cho một số hộ có đường dây sau công tơ vào  nhà để  rút ngăn khoảng cách thuận lợi co sử dụng điện sinh hoạt.
- Đề Nghị huyện xây dựng nhà máy xử lý rác thải  tập trung  để thuận lợi cho việc thu gom rác thải, giảm tải số rác tập trung về bãi trung chuyển để công tác xử lý được tốt hơn.

	Nơi nhận:
- Ban TT MTTQ huyện;
- Ban TV Đảng ủy;
- Ban công tác MT các thôn;
- Lưu. MT
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