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KẾ HOẠCH

Tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả

xây dựng nông thôn mới  của xã Sơn Phú đề nghị đạt chuẩn

nông thôn mới nâng cao


Căn cứ Quyết định số 318/2022/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và bộ tiêu chí quốc gia về bộ tiêu chí xã nôn g thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 -2025 
Căn cứ Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao, đạt chuuaanr nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thánh xây dựng nông thôn mới  giai đoạn 2021 - 2025;  Quyết định số 36/2022/QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Ban hành Bộ tiêu chí xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao thực hiện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, giai đoạn 2022 - 2025.

Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc  xã Sơn Phú ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện tổ chức lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả  xây dựng nông thôn mới của  xã nhà đề nghị đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2022.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Thông qua việc lấy ý kiến để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, đề  xuất của nhân dân đồng thời phát huy vai trò làm chủ của nhân dân trong xây dựng nông thôn mới; đẩy mạnh Phong trào thi đua "Toàn dân chung sức xây dựng nông thôn mới" giai đoạn 2021 – 2025  và cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”.

- Nhằm đánh giá khách quan, thực chất kết quả xây dựng nông thôn mới, nêu cao trách nhiệm của Ủy ban MTTQ Việt Nam  và các tổ chức thành viên của Mặt trận trong việc công nhận xã đạt nông thôn mới nâng cao.

2. Yêu cầu

- Việc tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao phải đảm bảo khách quan, chính xác, thực chất và phải được thực hiện một cách độc lập do MTTQ  xã  chủ trì phối hợp với Ban công tác MT thôn thực hiện.
- Quá trình lấy ý kiến đánh giá của người dân phải được tiến hành ở khu dân cư do Ban công tác Mặt trận chủ trì phối hợp cùng với các đoàn thể và Trưởng thôn để thực hiện. 

II. NỘI DUNG, HÌNH THỨC, THỜI ĐIỂM, CÁCH THỨC TỔ CHỨC, TỶ LỆ LẤY Ý KIẾN

1. Nội dung lấy ý kiến

Căn cứ Quyết định số 36/2022/QĐ-UBND ngày 09/12/2022 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc Ban hành Bộ tiêu chí xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao thực hiện trên địa bàn tỉnh Hà Tĩnh, giai đoạn  2021 - 2025.  Nội dung lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới đối với  xã nhà đăng ký đạt chuẩn xã nông thôn mới nâng cao theo mẫu phiếu đính kèm (Mẫu phiếu phải được đóng dấu treo của MTTQ Việt Nam cấp huyện bên góc trái của Phiếu). 

2. Hình thức lấy ý kiến

Căn cứ vào tình hình thực tế, có thể tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân bằng một trong hai hình thức sau:

- Phân công cán bộ Mặt trận và các tổ chức đoàn thể phát phiếu và lấy ý kiến trực tiếp tại các hộ gia đình.

- Tổ chức cuộc họp khu dân cư, phát phiếu và xin ý kiến đại diện các hộ gia đình.

3. Thời điểm và thời gian lấy ý kiến

- Thời điểm lấy ý kiến: Vào cuối  quý II và đầu quý III/2023 Ủy ban nhân dân xã triển khai làm hồ sơ đề nghị công nhận xã Sơn Phú đạt chuân NTM nâng cao vào tháng 4 năm 2023. 

- Thời gian lấy ý kiến: Tiến hành việc lấy ý kiến trong vòng 10 ngày làm việc bắt đầu Từ ngày 25 tháng 3 đến hết ngày 06/4/2023.

4. Cách thức lấy ý kiến

- Bước 1: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ  xã  phối hợp với Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới xã  xây dựng kế hoạch và hướng dẫn Ban công tác mặt trận của 8 đơn vị thôn thực hiện việc lấy ý kiến người dân.

- Bước 2: Ban Thường trực Ủy ban MTTQ Việt Nam xã  phối hợp với Ban chỉ đạo xây dựng nông thôn mới xã chuẩn bị phiếu ; phân bổ phiếu cho các khu dân cư và triển khai cho Ban Công tác Mặt trận ở các khu dân cư tiến hành lấy ý kiến các hộ gia đình.

- Bước 3: Ban Công tác Mặt trận khu dân cư chủ trì cùng Trưởng thôn và các đoàn thể tổ chức lấy ý kiến thông qua tổ chức họp dân hoặc phát phiếu cho các hộ gia đình, hướng dẫn hộ gia đình ghi phiếu trả lời câu hỏi và nhận phiếu từ các hộ gia đình.

- Bước 4: Tổng hợp kết quả lấy ý kiến

 Ban Công tác Mặt trận tổng hợp phiếu gửi Ủy ban MTTQ   xã; Ban Thường trực Ủy ban MTTQ   xã tổng hợp kết quả, báo cáo bằng văn bản gửi  Ban Thường trực Ủy ban MTTQ   huyện  để thẩm định kết quả. Đồng thời gửi  tổng hợp và báo cáo kết quả  cho UBND xã và các ngành chức năng để xem xét giải quyết những vấn đề chưa hài lòng của nhân dân.

5. Tỉ lệ lấy ý kiến đối với hộ gia đình

Kết quả của việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân phải được thực hiện ít nhất 70% số hộ gia đình của các thôn trong xã được lấy ý kiến.

6. Công khai kết quả và lưu giữ phiếu lấy ý kiến

6.1. Công khai kết quả lấy phiếu

- Bảng tổng hợp kết quả lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về xây dựng nông thôn mới nâng cao của xã phải  niêm yết tại Nhà văn hóa thôn, trụ sở xã và công bố trên hệ thống truyền thanh của cấp xã.

- Thời gian niêm yết và công khai trên các phương tiện thông tin là 10 ngày, kể từ sau báo cáo kết quả tổng hợp của Ban Thường trực MTTQ Việt Nam cấp xã. 

- Việc công khai kết quả lấy ý kiến, nếu có ý kiến thắc mắc của người dân về kết quả lấy ý kiến thì  Trưởng ban công tác MT các thôn có trách nhiệm trả lời.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Đối với Ban thường trực UBMTTQ xã và các tổ chức thành viên.

- Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã và các tổ chức thành viên  hướng dẫn cho Ban Công tác Mặt trận khu dân cư về việc tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao của xã.
- Tổ chức thực hiện, tổng hợp kết quả, gửi báo cáo chung và các nội dung có liên quan về công tác chỉ đạo, phối hợp, hướng dẫn lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân trong xây dựng nông thôn mới nâng cao về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ huyện và Đảng ủy, HĐND, UBND.

 2. Đối với BCT mặt trận các thôn.

Ban Công tác Mặt trận các thôn nhận phiếu và tổ chức lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao của xã đảm bảo đúng quy trình, đúng thời gian và tổng hợp gửi phiếu về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã để tổng hợp báo cáo huyện. 
 Thời gian thực hiện việc lấy ý kiến sự hài lòng của người dân về kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao này từ ngày 01 tháng 04 đến ngày 15/04/2023  gửi phiếu về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã để tổng hợp báo cáo huyện.  
Trên đây là kế hoạch của Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã về việc triển khai  lấy ý kiến về sự hài lòng của người dân đối với kết quả xây dựng nông thôn mới nâng cao của xã Sơn Phú. Đề nghị Ban Công tác Mặt trận các thôn  triển khai thực hiện đảm bảo tiến độ và hiệu quả. 

Trong quá trình tổ chức thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các đồng chí báo cáo về Ban Thường trực Ủy ban MTTQ xã  để xem xét giải quyết.

	Nơi nhận:
- Ban TT MTTQ huyện (để b/c);

- TT Đảng ủy,HĐND,UBND xã (để b/c);
- Các tổ chức thành viên của Mặt trận; 

- Ban công tác mặt trận các thôn;

- Lưu MT. 
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