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KẾ HOẠCH
Tổ chức lấy ý kiến góp ý đối với dự thảo Quyết định ban hành 
quy chế thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn xã Sơn Phú

Thực hiện Quyết định số 84/QĐ-UBND ngày 19 tháng 6 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú về việc triển khai thi hành Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở ( có hiệu lực kể từ ngày 01/07/2023), ủy ban nhân dân xã Sơn Phú ban hành Kế hoạch tổ chức lấy ý kiến góp ý đối với dự thảo Quyết định ban hành Quy chế thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn xã Sơn Phú như sau:
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1. Mục đích
- Phát huy quyền làm chủ, huy động trí tuệ, tâm huyết, thể hiện ý chí, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân để hoàn thiện dự thảo phù hợp với chủ  trương, đường lối của Đảng, bảo đảm tính đồng bộ, thống nhất, khả thi.
2. Yêu cầu
- Việc tổ chức lấy ý kiến góp ý phải được tiến hành dân chủ, khoa học, công khai, minh bạch, thực chất; tổ chức lấy ý kiến góp ý các đối tượng chịu tác động với các hình thức thích hợp, tạo điều kiện thuận lợi để các đối tượng tham gia góp ý; đảm bảo đúng mục đích, yêu cầu, đối tượng, nội dung, hình thức, thời gian lấy ý kiến theo kế hoạch.
- Tuyên truyền, vận động cán bộ,công chức, bán chuyên trách, viên chức và toàn thể  nhân dân tham gia đóng góp ý kiến và phản ánh trung thực, kịp thời ý kiến đóng góp; việc tổ chức lấy ý kiến góp ý phải bảo đảm sự lãnh đạo của các cấp ủy Đảng; sự chỉ đạo, tổ chức thực hiện chặt chẽ của chính quyền; đề cao trách nhiệm người đứng đầu và sự phối hợp giữa các cơ quan, tổ chức.
- Ý kiến góp ý phải được tập hợp, tổng hợp đầy đủ, chính xác, khách quan, kịp thời.
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- Lấy ý kiến cho toàn bộ dự thảo quyết định ban hành Quy chế thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn xã Sơn Phú gồm bố cục, nội dung và kỹ thuật trình bày của Dự thảo
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- Thường trực đảng ủy; thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch Ủy ban mặt trận tổ quốc xã; trưởng Các ban ngành, các tổ chức chính trị - xã hội xã; 
- Đội ngũ cán bộ, công chức, bán chuyên trách cấp xã
- Các cơ quan, tổ chức có liên quan trên địa bàn xã: Trường mầm non Sơn Phú, trường tiểu học Sơn Phú, trạm y tế xã Sơn Phú.
- Ban mặt trận các thôn và các tầng lớp nhân dân sinh sống trên địa bàn xã Sơn Phú
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- Đối với việc lấy ý kiến góp ý của Thường trực đảng ủy; thường trực HĐND xã;, Chủ tịch Ủy ban mặt trận tổ quốc xã; trưởng Các ban ngành, các tổ chức chính trị - xã hội xã; Đội ngũ cán bộ, công chức, bán chuyên trách cấp xã: Văn phòng UBND xã gửi dự thảo và nhận  kết quả góp ý  bằng văn bản gửi qua hồ sơ công việc về văn thư của ủy ban để tổng hợp. 
- Đối với các cơ quan, tổ chức có liên quan trên địa bàn: Văn phòng UBND xã gửi trực tiếp dự thảo quyết định đến cho các cơ quan đơn vị triển khai lấy ý kiến đến toàn thể nhân viên và gửi kết quả góp ý bằng văn bản ,nộp trực tiếp về công chức văn phòng để tổng hợp.
- Đối với việc lấy kiến góp ý của ban mặt trận thôn và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn xã Sơn Phú: thông qua hình thức tổ chức hội nghị họp thôn để thảo luận góp ý và đề nghị ủy ban mặt trận tổ quốc xã chủ trì phối hợp ban chỉ huy thôn tổ chức họp dân thảo luận , lấy ý kiến rộng rãi đến toàn thể bà con nhân dân; tổng hợp kết quả lấy ý kiến gửi báo cáo góp ý bằng văn bản về công chức văn phòng để tổng hợp. 
Bên cạnh đó UBND xã thực hiện việc đăng tải dự thảo quy chế thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn xã Sơn Phú trên trang thông tin điện tử xã (https://xasonphu.hatinh.gov.vn/) để các cá nhân tham gia góp ý 
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Thời gian lấy ý kiến về dự thảo quyết định ban hành Quy chế thực hiện dân chủ cơ sở trên địa bàn xã Sơn Phú bắt đầu từ ngày 30 tháng 08    năm 2023 và kết thúc vào  ngày  15 tháng  09     năm 2023.
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- Đề nghị Ủy ban mặt trân tổ quốc xã chủ trì phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội tổ chức thảo luận, lấy ý kiến rộng rãi đến đoàn viên, hội viên và Nhân dân và đồng thời tổng hợp kết quả góp ý gửi về UBND xã theo đúng kế hoạch; các cán bộ, công chức viên chức, bán chuyên trách…tham gia góp ý đầy đủ, có chất lượng.
- Giao công chức văn hóa phổ biến, tuyên truyền nội dung kế hoạch của UBND xã và dự thảo; tham mưu UBND xã chỉ đạo các thôn phổ biến các nội dung liên quan đến dự thảo trên hệ thống truyền thanh xã và các hội nghị tại các thôn để người dân biết và tích cực tham gia ý kiến đồng thời đăng tải các nội dung của Dự thảo lên trang thông tin điện tử xã để các cá nhân tham gia góp ý.
Kinh phí: Kinh phí để tổ chức lấy ý kiến góp ý  được bố trí từ ngân sách nhà nước.
Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu có gì khó khăn, vướng mắc đề nghị các cá nhân, đơn vị liên quan phản ánh về UBND xã qua công chức Văn phòng để xem xét, giải quyết./.
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