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BÁO CÁO
Kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú  kỳ 2019-2023

Kính gửi: Phòng Tư pháp huyện Hương Sơn


Thực hiện Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22/6/2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18/6/2020; Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật, Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 34/2016/NĐ-CP ngày 14/5/2016 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật; Kế hoạch số 40/KH-UBND ngày 27/03/2023 của Ủy ban nhân dân huyện Hương Sơn về kế hoạch hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật, Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú báo cáo kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú kỳ 2019-2023 như sau:
[bookmark: chuong_1]I. QUÁ TRÌNH TỔ CHỨC THỰC HIỆN
Trên cơ sở các văn bản hướng dẫn của Phòng Tư pháp, Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Kế hoạch số 22/KH-UBND ngày 30/3/2023 hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật kỳ 2019-2023 trên địa bàn xã đảm bảo thực hiện các nội dung công việc theo kế hoạch chất lượng và đúng tiến độ. 
 	Bám sát Kế hoạch của Ủy ban nhân dân huyện, xã, Công chức Tư pháp đã  kịp thời tổ chức triển khai công tác hệ thống hóa đúng tiến độ kế hoạch. phối hợp với các bộ phận chuyên môn rà soát các văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Quyết định của Ủy ban nhân dân xã . 
II. KẾT QUẢ HỆ THỐNG HÓA
[bookmark: muc_2_2]Ủy ban nhân dân xã đã ban hành Quyết định số 18/QĐ-CTUBND ngày 05/02/2024 về việc công bố kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân xã trong kỳ hệ thống hóa 2019-2023 và thực hiện việc đăng tải kết quả hệ thống hóa văn bản trên trang thông tin điện tử xã Sơn Phú địa chỉ https://xasonphu.hatinh.gov.vn đồng thời tiến hành niêm yết danh mục văn bản hết hiệu lực, ngưng hiệu lực tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả một cửa xã Sơn Phú.
+ Tổng số văn bản thuộc đối tượng hệ thống hóa được tập hợp bao gồm các văn bản quy phạm pháp luật trong tập hệ thống hóa của kỳ hệ thống hóa 2014- 2018 và các văn bản quy phạm pháp luật được ban hành trong kỳ hệ thống hóa 2019 – 2023: tổng số 02 văn bản trong đó  số lượng Nghị quyết : 0; số lượng Quyết định : 02 
+ Tổng số văn bản còn hiệu lực trong  kỳ hệ thống hóa 2019-2023: 01 văn bản trong đó số lượng nghị quyết : 0; Số lượng Quyết định: 01
+ Tổng số văn bản hết hiệu lực, ngưng hiệu lực một phần trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023: 0 văn bản;
+ Tổng số văn bản cần đình chỉ thi hành, ngưng hiệu lực, sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc ban hành mới trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023: 0 văn bản.
+ Tổng số văn bản hết hiệu lực, ngưng hiệu lực toàn bộ trong kỳ hệ thống hóa 2019 - 2023: 01 văn bản trong đó số lượng nghị quyết : 0; Số lượng quyết định: 01.
	III. ĐÁNH GIÁ CHUNG VỀ CÔNG TÁC HỆ THỐNG HÓA 
	Công tác hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật kỳ 2019-2023 trên địa bàn xã được thực hiện theo quy định. Hệ thống văn bản được rà soát một cách tổng thể nhằm phát hiện những văn bản có nội dung mâu thuẫn, chồng chéo, trái pháp luật hoặc không còn phù hợp với tình hình phát triển kinh tế - xã hội để kịp thời xử lý, bảo đảm hợp hiến, hợp pháp, thống nhất và đồng bộ của hệ thống pháp luật.
toàn bộ văn bản quy phạm pháp luật còn hiệu lực từ kết quả hệ thống hóa được tập hợp, sắp xếp một cách khoa học, hệ thống theo từng lĩnh vực cụ thể, theo thứ bậc hiệu lực và thời gian ban hành và in ấn thành Tập hệ thống hóa văn bản còn hiệu lực. Qua đó, giúp người dân tiếp cận, tìm hiểu, đồng thời tạo thuận lợi cho cơ quan nhà nước trong quá trình áp dụng pháp luật. 
IV. HẠN CHẾ, KHÓ KHĂN VÀ ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Hạn chế, khó khăn
- Chưa xây dựng được Cơ sở dữ liệu rà soát, hệ thống hóa văn bản bao gồm các nội dung như văn bản phục vụ rà soát, hệ thống hóa, hồ sơ rà soát văn bản, kết quả hệ thống hóa văn bản, kết quả kiểm tra và xử lý văn bản theo quy định tại Điều 178 Nghị định số 34/2016/NĐ-CP.
- Do khó khăn về ngân sách nên kinh phí phục vụ công tác hệ thống hóa chỉ được bố trí từ nguồn chi thường xuyên của đơn vị.
[bookmark: chuong_4]2. Đề xuất, kiến nghị: Không.
Trên đây là kết quả hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật của Hội đồng nhân dân - Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú kỳ 2019-2023, Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú báo cáo Phòng Tư pháp được biết và tổng hợp./.
	Nơi nhận:
- Phòng Tư pháp;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Trang thông tin điện tử xã;
- Lưu: VP, UBND


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
CHỦ TỊCH



[bookmark: _GoBack]
Nguyễn Trường Giang




