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BÁO CÁO
Việc thực hiện chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo 03 tháng đầu năm 2024 trên địa bàn xã Sơn Phú

I. Việc lãnh đạo, chỉ đạo:
1. Việc ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, triển khai thực hiện chính sách của Đảng và Nhà nước về chương trình tác giảm nghèo
	Để thực hiện được chương trình giảm nghèo bền vững có kết quả, địa phương luôn kịp thời ban hành các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn triển khai kịp thời việc thực hiện chính sách của Đảng và Nhà nước về chương trình giảm nghèo, trong thời gian qua đã ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện, như  Kế hoạch điều tra rà soát hộ nghèo, Quyết đinh thành lập BCĐ, tổ phúc tra, tổ rà soát, Kế hoạch giảm nghèo năm 2023,
	 Quyết định số: 17 /QĐ - QĐ ngày 29 tháng 01 năm 2024 của Ủy ban nhân  xã Sơn Phú, Thành lập ban chỉ đạo xây dựng Nông thôn mới giai đoạn 2022 - 2025;
Kế hoạch giảm nghèo số: 15/KH-UBND ngày 06 tháng 02năm 2024 của Ủy ban nhân dân xã Sơn Phú về việc Triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn xã Sơn Phú; 
Quyết định 145/QĐ-UBND ngày 16 tháng 10 năm 2023 về việc thành lập BCĐ rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo năm 2023 trên địa bàn toàn xã;
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến, triển khai thực hiện các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về chương trình mục tiêu Quốc gia giảm nghèo trên đại bàn.
- Tập trung tuyên truyền sâu rộng về Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo đến năm 2025, Chương trình giảm nghèo năm 2024, tạo sự đồng thuận và phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị trong triển khai thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững; khơi dậy ý chí chủ động, vươn lên của người nghèo.
- Tuyên truyền thực hiện tốt phong trào thi đua “Hà Tĩnh vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” giai đoạn 2021-2025.
3. Công tác phối hợp nắm bắt tình hình, hỗ trợ người nghèo vươn lên thoát nghèo
Việc xác định được nguyên nhân nghèo, và tìm ra giải pháp thoát nghèo cho các hộ nghèo trong thời gian quan luôn được cấp ủy đảng và chính quyền địa phương quan tâm, từ mục đích đó trong thời gian qua các cấp ủy, ban mặt trận, các đoàn thể đã cụ thể hóa của từng hộ nghèo trong việc vươn lên thoát nghèo, các ban nghành đoàn thể, và cấp ủy thôn xóm đã phối hợp tốt trong công tác phối hợp giúp đỡ hộ nghèo vươn lên thoát nghèo.
4. Công tác kiểm tra, giám sát chương trình giảm nghèo.
Trong thời gian qua công tác kiểm tra, giám sát chương trình giảm nghèo luôn được quan tâm và thực hiện kịp thời, các chế độ chính sách, quá trình rà soát, xác định hộ nghèo, cận nghèo được Mặt trận tổ quốc xã giám sát chặt chẽ, các chương trình giảm nghèo được thực hiện đúng mục đích và đúng đối tượng, nên trong thời gian qua không có các ý kiến thắc mắc, khiếu nại về công tác xóa đói giảm nghèo, công tác an sinh xã hội được đảm bảo. Hàng năm MTTQ xã thực hiện công tác kiểm tra, giám sát tập trung kiểm tra hệ thống văn bản ban hành và các hoạt động truyền thông, tập huấn hướng dẫn triển khai thực hiện chương trình; kiểm tra tiến độ, kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ; khối lượng thực hiện các nội dung, hoạt động của các chương trình,  thành phần thuộc chương trình.
II. Kết quả thực hiện chính sách giảm nghèo:
1. Tình hình chung:
Xã Sơn Phú với dân số 1.168  hộ 4218 nhân khẩu. Là đơn vị có đường Quốc lộ 8A, đường mòn Hồ Chí Minh  đi qua, gần thị trấn Phố Châu.
1.1.  Thuận lợi
Phần lớn các thôn nằm dọc Quốc lộ 8A, đường mòn Hồ Chí Minh, địa bàn nhỏ, giao thông thuận tiện cho việc đi lại, giao lưu, sinh hoạt của cộng đồng dân cư.
Điều kiện đời sống vật chất và tinh thần tương đối đồng đều giữa các thôn với nhau. Dân cư hoạt động đa ngành nghề: Thương mại, dịch vụ, xây dựng và trồng trọt chăn nuôi tại các hộ gia đình, gia trại.
	1.2. Khó khăn
	Cư dân sống chủ yếu vào hoạt động sản xuất nông nghiệp, chuyển dịch cơ cấu kinh tế, cơ cấu lao động và đổi mới cách thức sản xuất còn chưa tương xứng với tiềm năng và lợi thế.
III. Phân tích tình hình hộ nghèo.
1. Tổng số hộ gia đình toàn xã: 1168  Hộ, 3285 nhân khẩu.
Tổng số hộ nghèo: 27 hộ, 39 nhân khẩu: 
Trong đó: 
+ Hộ nghèo không có khả năng lao động: 24 hộ, với 26 khẩu.
+ Hộ nghèo thuộc chính sách ưu đãi người có công: 00 hộ: 00 khẩu
+ Hộ nghèo dân tộc thiểu số: 00 hộ, với 00 khẩu.
- Tỷ lệ hộ nghèo: 2,31% 
- Tổng số hộ cận nghèo: 46 hộ, 81 Khẩu cận nghèo
 Trong đó: 
+ Hộ cận nghèo không có khả năng lao động;  34 hộ, 43 khẩu.
+ Hộ cận nghèo thuộc chính sách ưu đãi người có công: 00 hộ: 00 khẩu
+ Hộ cận nghèo dân tộc thiểu số: 00  hộ, với 00  khẩu.
- Tỷ lệ hộ cận nghèo: 3,94 % 
2. Việc thực hiện chương trình giảm nghèo trong năm 2024:
2.1. Việc rà soát, giúp đỡ hộ có khả năng thoát nghèo: Ủy ban phối hợp với các thôn  rà soát các hộ có khả năng thoát nghèo cuối năm 2024
Hàng năm sau khi có kết quả rà soát hộ nghèo, chính quyền địa phương đã phân tích các nhóm nguyên nhân nghèo của các nhóm hộ để có phương án giúp đỡ hộ thoát nghèo, đặc biệt có nhóm hộ nghèo có lực lượng lao động nhưng không có việc làm ổn định, từ đó có giải pháp cụ thể, bên cạnh đó giao các đoàn thể phối hợp nhận giúp đỡ các hộ vươn lên thoát nghèo...
Đối với các hộ nghèo BTXH việc giảm nghèo hết sức khó khăn nên khi có Chính sách của Nghị quyết 72 của HĐND tỉnh, UBND xã đã kịp thời rà soát các nhóm đối tượng thuộc chính sách đồng thời kịp thời đề xuất để các đối tượng được hưởng chế độ theo quy định, nhằm động viên các đối tượng về mặt vật chất lẫn tình thần để các đối tượng có tinh thần để vươn lên trong cuộc sống. 
Sau khi rà soát các nhóm hộ nghèo, UBND xã đã đưa vào danh sách những hộ gia đình có khả năng thoát nghèo để có giải pháp hỗ trợ, tuyên truyền, vận động gia đình phát triển kinh tế tăng thu nhập cho gia đình.
(Có danh sách \các hộ có khả năng thoát nghèo, thoát cận nghèo và đề xuất các tổ chức ban ngành đoàn thể giúp đỡ).
2.2. Việc triển khai, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ mới thoát nghèo để giúp đỡ đào tạo nghề:
 Thực hiện quy trình rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo theo Nghị định 07/2021/NĐ-CP ngày 27/01/2021 của Chính phủ; Quyết định 24/2021/QĐ-TTg ngày 16/7/2021; Kế hoạch rà soát của Tỉnh, của Huyện. Hàng năm UBND xã Sơn Phú ban hành kế hoạch triển khai thực hiện quy trình theo quy định đến tận các thôn; mỗi thôn có mỗi tổ rà soát để triển khai thực hiện quy trình theo quy định; Sau mỗi đợi rà soát UBND xã thành lập đoàn phúc tra kết quả rà soát
Đối với năm 2024 toàn xã có 27 hộ nghèo, 46 hộ cận nghèo, so với năm 2023 có 5 hộ thoát nghèo và 12 hộ thoát cận nghèo, đối với công tác đào tạo nghề hàng năm xã Sơn Phú  đăng ký đào tạo khi có nhu cầu ưu tiên các nhóm đối tượng trên trong việc học nghề để tạo công ăn việc làm thoát nghèo bền vững.
2.3. Kết quả thực hiện các chế độ chính sách cho người nghèo quí 1/2024:
- Hỗ trợ Bảo hiểm y tế:  13 đối tượng nghèo kinh phí 12.636.000 đồng, 42 đối tượng CN 40.824.000đ
- Hỗ trợ giáo dục và đào tạo: Không
- Hỗ trợ nhà ở: Không
- Hỗ trợ vay vốn, tạo việc làm: Không
- Chế độ dạy nghề: Không
- Hỗ trợ pháp lý: Không
- Hỗ trợ tiền điện: 27 hộ = 4.617.000 đồng( hỗ trợ quý 1 năm 2024)
- Hỗ trợ phát triển sản xuất: Không
- Chế độ hỗ trợ thu nhập theo Nghị quyết số 72/2022/NQ-HĐND: 03
2.4. Kết quả các hộ nghèo tự  phát  triển vươn lên trong quí 1/2024: Không
- Hộ nghèo tự sửa chữa, xây mới nhà ở: Không
- Hộ nghèo tự mua sắm, xây dựng cơ sở vật chất khác: Không
- Hộ nghèo tự học nghề, tạo việc làm mới: Không
2.5. Kết quả giải ngân nguồn vốn Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2022, 2023. 
Năm 2022: Không
Năm 2023:  Giải ngân mô hình Sinh kế 119.090.000 đồng( Một trăm mười chín triệu không trăm chín mươi nghìn đồng chẵn)
III. Đánh giá kết quả lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện chương trình giảm nghèo ở địa phương
1. Ưu điểm, 
Thực hiện các chương trình Mục tiêu Quốc gia giảm nghèo bền vững đã góp phần ổn định xã hội, thúc đẩy tăng trưởng kinh tế và phát triển bền vững. Một bộ phận dân cư nghèo đã được cải thiện về điều kiện sống, tiếp cận tốt hơn các nguồn lực của phát triển, tạo nhiều việc làm và tăng thêm thu nhập; một số nhu cầu xã hội thiết yếu của người nghèo cơ bản được đáp ứng như nhà ở, nước sinh hoạt, khám chữa bệnh, học tập… Tác động của chương trình đã giúp người nghèo có được cơ hội tự vươn lên, tạo thu nhập để phát triển, vượt qua tình trạng nghèo đói, tự giải quyết những nhu cầu thiết yếu của cá nhân và gia đình. Kết quả giảm nghèo hàng năm đã góp phần nâng cao chất lượng cuộc sống của người nghèo cũng như việc nhận thức rõ trách nhiệm của bản thân để chủ động tiếp nhận các chính sách và nguồn lực hỗ trợ của Nhà nước, của cộng đồng vươn lên thoát nghèo. 
Được sự quan tâm chỉ đạo thực hiện của Đảng ủy chính quyền địa phương, sự tích cực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể chính trị - xã hội trong công tác tuyên truyền, vận động, giám sát và phản biện; sự tham gia của cộng đồng, nhất là đã tạo được sức lan tỏa, sự đồng thuận hưởng ứng tích cực của các tầng lớp nhân dân. 
Các chính sách hỗ trợ giảm nghèo được triển khai thực hiện nghiêm túc đã tạo điều kiện ngày càng tốt hơn về nguồn lực để hỗ trợ cho các hộ nghèo vươn lên thoát nghèo.
Phong trào chung tay vì người nghèo, không để ai bị bỏ lại phía sau được hưởng ứng và triển khai thi đua thực hiện hiệu quả, góp phần giảm nghèo nhanh, bền vững.
- Một bộ phận dân cư nghèo đã được cải thiện về điều kiện sống, tiếp cận tốt hơn các nguồn lực của phát triển, tạo nhiều việc làm và tăng thêm thu nhập; một số nhu cầu xã hội thiết yếu của người nghèo cơ bản được đáp ứng như khám chữa bệnh, học tập… Tác động của chương trình đã giúp người nghèo có được cơ hội tự vươn lên, tạo thu nhập để phát triển, vượt qua tình trạng nghèo đói, tự giải quyết những nhu cầu thiết yếu của cá nhân và gia đình.
2. Tồn tại khó khăn:
Bên cạnh những thành tựu đạt được trong thời gian qua, chúng ta vẫn còn nhiều hạn chế, bất cập cần được quan tâm và khắc phục trong thời gian tới. Đó là:
- Chính sách lồng ghép chương trình giảm nghèo với các chương trình phát triển kinh tế xã hội tại địa phương thiếu sự  đồng bộ, một số chính sách hỗ trợ chưa sát với nhóm được hỗ trợ.
- Tư tưởng ỷ lại, trông chờ chính sách hỗ trợ của Nhà nước trong một số hộ dân đang còn (có hiện tượng tách người già ra ở riêng để vận dụng chính sách, một bộ phận hộ dân không muốn thoát nghèo). 
- Số hộ nghèo, cận nghèo không có ý chí phấn đấu vươn lên thoát nghèo, thoát cận nghèo, các hỗ trợ của các cấp, các nghành, các nhà tài trợ chưa được các hộ thực hiện một cách hiệu quả.
- Phần lớn hộ nghèo là hộ bảo trợ xã hội, không có khả năng lao động, nên việc phát huy nguồn vốn từ ngân hàng chính sách xã hội, cũng như các chính sách giảm nghèo của nhà nước đạt kết quả chưa cao.
IV. Kiến nghị, đề xuất:
- Tiếp tục tập huấn nâng cao năng lực cho cán bộ làm công tác giảm nghèo ở các cấp; tổ chức tập huấn cho cán bộ, công chức về nghiệp vụ, kỹ năng tổ chức triển khai và kiểm tra, giám sát chương trình, các tiểu dự án, dự án hỗ trợ phát triển sản xuất, đa dạng hóa sinh kế và nhân rộng mô hình giảm nghèo thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững.
- Việc hỗ trợ thoát nghèo cho các hộ bảo trợ xã hội hết sức khó khăn, cần có cơ sở đánh giá rà soát hộ nghèo thường xuyên bị rủi ro đột xuất một cách riêng để đánh giá đúng thực tại.
- Đối với hộ nghèo BTXH đề nghị Tỉnh và Trung Ương cần có phương án hỗ trợ bằng thu nhập, hiện nay mức hỗ trợ còn thấp, đối với hộ nghèo theo Nghị Quyết 72 của tỉnh hiện nay còn thấp so với mức chuẩn nghèo áp dụng cho giai đoạn 2022-2025.
- Việc giúp các hộ thoát nghèo, thoát cận nghèo là giúp cho họ có cuộc sống và công việc để tạo ra thu nhập để vươn lên thoát nghèo, vì vậy tỉnh, huyện cần đi sâu vào việc hỗ trợ nhu cầu con giống, hỗ trợ chuồng trại, vốn ban đầu...đối với hộ có lao đông thì việc thoát nghèo sẻ bền vững.
- Tập trung hỗ trợ nhóm hộ nghèo có lao động bằng cách hỗ trợ phát triển sản xuất, vay vốn ưu đãi, hướng dẫn chuyển giao khoa học công nghệ, cung cấp kiến thức, tập huấn về khuyến nông, khuyến lâm cho người lao động thuộc hộ nghèo trên cơ sở thực tế từng địa phương. Tạo điều kiện cho các lao động nghèo tham gia các lớp đào tạo nghề, giới thiệu việc làm, xuất khẩu lao động và phân công cụ thể cho các tổ chức, đoàn thể giúp đỡ hộ nghèo vươn lên thoát nghèo.
Trên đây là báo cáo đánh giá kết quả thực hiện chính sách, chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững 3 tháng đầu năm 2024./. 

	Nơi nhận:
- Phòng LĐTB&XH huyện
- Lưu: VP
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